

内部刊物 注意保存

党史学习教育 简报

第 7 期

中共桂林医学院委员会

党史学习教育领导小组办公室

2021年4月30日

本期目录

●校党史学习教育办公室督导组督导检查

- 药学院党委召开2021年第2次理论学习中心组集中学习会
(党史学习教育专题)1
- 机关党委召开党委理论中心组学习会暨党史学习教育工
作推进会.....2
- 校党史学习教育督导组到研究生学院党委指导党史学习
教育工作.....4
- 基础医学院开展党委中心组(扩大)理论学习会.....7
- 传公共卫生学院召开党史学习教育阶段性总结暨督导检
查工作会议.....9
- 马克思主义学院党总支理论学习中心组举行第二次党史

学校教育专题学习.....10

药学院党委召开2021年第2次理论学习中心组集中学习会（党史学习教育专题）

4月12日下午，药学院党委在药学楼2420会议室召开2021年第2次理论学习中心组集中学习会，专题开展党史学习教育。学习会议由药学院党委书记段小群主持，药学院党委委员、组织员、各支部书记参加了学习。校纪委副书记李寿芬同志出席会议。

会上，大家集中观看了由中央党校（国家行政学院）副校长（副院长）教授谢春涛所作的题为《中国共产党为什么“能”》的中共党史专题视频讲座。谢春涛教授从“中国共产党为什么能建立新中国”“中国共产党为什么能收拾好国民党留下的烂摊子”“中国共产党为什么犯过严重错误还能得到人民支持”“中国共产党为什么能取得现代化建设的巨大成就”等四个方面进行了深入分析解读。随后，中心组成员结合学习体会和工作实际作了交流发言。

段小群同志总结强调，作为教育工作者、共产党员，我们要继承和发扬革命先烈们忠于党、忠于人民的崇高品质，继承和发扬他们为了民族解放、祖国统一不畏艰险、勇于献身的革命情怀，要始终加强政治理论的学习，只有在理论上

清醒，才能保证政治上的坚定性和行动上的自觉性，才能把全部精力投入到党的教育事业中去。

机关党委召开党委理论中心组学习会暨党史学习教育工作推进会

4月21日上午，机关党委在临桂校区明德楼401室召开党委理论中心组学习会暨党史学习教育工作推进会。学校党委常委、统战部长、党史学习教育第一指导组组长李海林同志莅临指导，机关党委书记邓立东主持会议。

会上，理论学习中心组按照《桂林医学院党史学习教育实施方案》要求，围绕党史学习教育重点内容，开展了集中学习。机关党委副书记刘健翔领学了4月19日习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话精神，大家对新时代高等教育的目标和要求有了更全面和深刻的认识，表示要深刻认识职责使命，主动担当作为，为深入贯彻党的教育方针、落实立德树人根本任务提供坚强保障。

邓立东传达了《中共桂林医学院委员会党史学习教育领导小组办公室关于印发〈桂林医学院“感党恩 跟党走”主题系列活动方案〉的通知》文件精神，要求结合实际，精心组

织，积极创新，强化宣传，营造氛围，扎实开展“感党恩 跟党走”主题系列活动。会议还在总结前一阶段党史学习教育工作的基础上，研究“我为群众办实事”实践活动推进情况，强调党委委员要主动对接联系支部，深入推进“我为群众办实事”工作，把党史学习教育“阶段性总结材料”和“我为群众办实事”实践活动材料，及时上报学校党史学习教育领导小组办公室。

李海林对机关党委党史学习教育工作给予充分肯定。他指出，机关党委理论中心组学习很及时，主动跟进习近平总书记最新讲话精神，政治敏感性强。机关党委的党建工作具有特别重要的地位，党史学习教育除做好规定动作外，自选动作要有引领有创新。机关党委重在服务，机关各职能部门要把平时工作的重点亮点与党建工作结合起来，发挥好引领作用，在“我为群众办实事”实践活动中把优势体现出来，把党史学习教育各项工作抓好抓实。

邓立东作总结时表示，机关党委将认真贯彻落实党史学习教育工作要求，聚焦党史学习内容，创新学习形式和活动载体，学思践悟，切实为广大师生员工办实事、解难题，把党史学习教育成果转化为推动学校发展的强大动力，以优异成绩迎接建党100周年。

基础医学院开展党委中心组（扩大）理论学习会

4月22日上午，基础医学院开展2021年度第二次党委中心组（扩大）理论学习会议，会议由基础医学院党委书记朱开梅主持，基础医学院全体领导班子、党委委员、各党支部书记出席会议，学校纪委李寿芬、韦丽兰对本次学习会议进行监督指导。

首先，基础医学院院长陈健、学院党委副书记谭宁、学院副院长祝宁侠分别领读习近平总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话、习近平在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话，以及传达习近平总书记关于教育评价的重要指示及主持的有关重要会议精神，并结合实际，对基础医学院全体教职工党员提出要求。陈健指出，党员干部应把本职工作作为对党忠诚的检验平台，搞好教学科研、做好管理服务，牢固树立以民为本的思想，把人民放在心中最高位置，保持初心不变，结合党史学习教育，紧紧围绕学懂弄通做实党的创新理论，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，不断增强为师生服务的思想，不断提升为师生服务的能力，不断提高为师生服务的水平，想师生之所想，急师生之所需，扎扎实实、踏

踏实实为师生办实事、解难题。谭宁结合亲身感受，分享自己家乡在脱贫攻坚战中的巨大变化，阐述脱贫攻坚对促进社会进步、民族团结和谐、国家长治久安发挥的重要作用，进一步提出我们要继续弘扬脱贫攻坚精神，心系群众，开拓创新，坚决战胜前进道路上的一切困难与风险。祝宁侠指出基础医学教育是医学教育的根基，教师们要不断改革创新教育方法和理念，加强思政教育与专业教学的有机融合，有意识地调整优化教学模式，注重培养创新型、复合型、应用型专业人才。

随后，朱开梅讲了题为《百年党史告诉我们6个“为什么”》的党课，她从中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”、信仰的味道为什么“甜”、艰苦奋斗的本色为什么“美”和党的靠山和底气为什么“强”6个方面阐述学习党史的重要性。党委委员张晓溪讲了题为《中国共产党发展历程——新民主主义革命时期》的党课，将1919-1949年间重要的历史事件串联起来，简明扼要讲述中国共产党由萌芽，成立，摸索，成熟到发展，最终团结中国人民建立中华人民共和国的伟大、曲折的革命历史脉络。

接着，大家一同通过视频学习了习近平总书记关于“正确看待改革开放前后两个历史时期”的重要论述精神，警示

党员干部应从宏观上正确认识和把握改革开放前后两个历史时期乃至整个党的历史，要坚持实事求是的思想路线，分清主流和支流，坚持真理，修正错误，发扬经验，吸取教训，在这个基础上把党和人民事业继续推向前进。

最后，朱开梅书记做了总结性发言，她希望大家能够发扬党的光荣传统和优良作风，不断增强意志力、坚忍力、自制力，在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业；弘扬伟大脱贫攻坚精神，继续为乡村振兴提供智力服务、医疗健康服务和人才支撑；落深落细落实党中央重大教育决策部署，加快推进学院高质量发展；坚定理想信念，牢记党的性质宗旨，从党史、新中国史中汲取智慧和力量，勇于改革创新、迎难而上、担当尽责。

会上李寿芬对基础医学院党委本次学习会进行点评，对本次学习会的准备、组织、过程和达到的效果予以肯定，并对基础医学院接下来的党建工作和党史学习教育活动寄予殷切的希望。

公共卫生学院召开党史学习教育阶段性总结暨督导检查工作会议

为扎实推进党史学习教育，4月27日，公共卫生学院党委召开党史学习教育阶段性工作总结会。会议由公共卫生学院党委书记、党史学习教育领导小组组长谭盛葵同志主持，公共卫生学院党政领导、党委委员、党支部书记、组织员等参加会议，学校党史学习教育办公室指导组第三指导小组组长、校团委书记龙亮等莅临检查和指导。

会上，谭盛葵代表公共卫生学院党史学习教育领导小组从党委理论中心组学习、基层党支部“三会一课”学习、“我为群众办实事”项目实践活动等方面简要概括介绍了近期公卫党委“党史学习教育”的基本内容、广大师生党员的学习成效和收获，同时也提出了当前党史学习教育存在的问题，鼓励大家一定要克服困难，充分发挥党员的先锋模范作用，要充分认识党史学习教育的重要性，要求各党支部要创新学习教育方式，将党史学习教育与专业教育相融合，将集中学习和个人自主学习相结合，切实提高我院党史学习教育质量。

龙亮和马明义逐条对照《指导组督导工作清单及要求》，督导检查了公共卫生学院党委党史学习教育开展情况的材

料，包括党委有关学习教育实施方案、党委理论中心组学习和基层党支部“三会一课”学习记录、“我为群众办实事”项目和“感党恩、跟党走”实践活动等内容。通过检查，龙亮书记对公卫党委的党史学习教育活动开展内容和质量进行了充分肯定。他指出，党史学习教育中需要有“督”，也要有“导”，规定动作做到位，自选动作做出彩。建议通过专业优势、学用结合，为群众办实事，高标准高质量完成党史学习教育各项工作，最终达到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的目标。

最后，谭盛葵对龙书记和马老师的肯定和建议表示了感谢，表示将以学校党史学习教育方案为遵循，进一步提高广大师生党员的政治站位，要先学一步、深学一层，认真贯彻落实党史学习教育，以高度政治责任感和良好精神状态，确保学院党史学习教育取得扎实成效，以优异成绩迎庆建党100周年。

校党史学习教育督导组到研究生学院党委 指导党史学习教育工作

4月29日下午，学校党史学习教育督导组、马克思主义学院党委张建平副书记、阳存老师到研究生学院党委督导并指导党史学习教育开展工作。会议由研究生学院党委书记肖湘君主持，研究生学院、研工部全体成员参加会议。

肖湘君以视频学习的方式带领大家学习了社会主义革命和建设时期党的历史，结合工作实际同大家分享了学习体会：要保持工作热情，将无私奉献精神贯穿到工作中，传承光荣革命传统，克服本领恐慌，将党史学习与业务工作相结合，切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

研究生学院院长简洁领学改革开放新时期历史，并畅谈了感想。同时，她还结合研究生教育管理工作实际，提出要以问题为导向，切实为学生做好服务，推动实现学校研究生教育内涵式发展。

研究生学院党委副书记莫丽琴领学了《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》和《中国共产党纪律处分条例》。研工部唐劲礼领学习近平总书记考察清华大学重要讲

话精神和致厦门大学百年校庆贺信精神，并从工作经历和学生管理角度谈论了对“教育强国”的感受。

会上，肖湘君对研究生学院党委党史教育阶段性工作进行了总结，精心组织，有序推进党史学习教育的理論学习和“自选活动”，并提出下一步党史学习教育如何学以致用推进计划。校党史学习教育督导组张建平充分肯定了研究生学院党委扎实开展党史学习教育工作，学习内容极具政治性、时效性，做到规定动作与自选亮点相结合。她呼吁大家要有“国之大者”情怀，结合实际工作讲好党史故事，切实做到学学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

最后，会议在《团结就是力量》的红歌声中结束。

马克思主义学院党总支理论学习中心组举行第二次党史学习教育专题学习

4月29日，马克思主义学院党总支理论学习中心组在人文楼316召开2021年第二次集中学习会，会议由马克思主义学院党总支书记、院长蒙成光主持，党总支理论学习中心组、

党史学习教育领导小组及办公室全体成员参加，党史学习教育校指导组第五指导组组长、校党委组织部副部长刘健翔莅临指导。

此次学习会以专题读书会的形式举行。与会人员会前高唱《没有共产党就没有新中国》，聆听蒙成光同志宣讲党史故事《林俊德：为国铸盾》。读书会上主要学习《中国共产党简史》和《论中国共产党历史》两本书籍。中心组成员滕亚等七名同志逐字逐句领读了新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期历史的相关内容及习近平关于中国共产党历史的重要论述。张建平同志领学了《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》。

与会人员就现阶段的党史学习教育交流了心得体会。普遍认同学习党史有助于吸取智慧、提高工作能力，有助于提升党性、坚定理想信念，应当继续坚持学、系统学、透彻学。蒙成光同志对党史学习教育进行了阶段性的总结。

刘健翔同志在会上作指导讲话，认为马克思主义学院党总支的理论学习开展得很扎实，很有时效性，充分体现了马克思主义学院的专业性和政治性；勉励党总支下一步要继续发扬优势、发挥特长，讲好党史故事，将党史学习教育融入立德树人工作，培育好社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

中共桂林医学院委员会
党史学习教育领导小组办公室

2021年4月30日
